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Представление сведений о доходах
физических лиц – единая база
10 апреля 2021 года вступило в силу постановление Правительства, которое определило функционирование АИС
учета доходов физических лиц, владельцем которой будет Министерство по налогам и сбором.

АИС будет включать доходы следующих категорий лиц:

- граждане Беларуси;

- иностранные граждане;

- лица без гражданства.

Обязанность представлять будет относиться к следующей категории лиц:

- юридические лица Беларуси;

- иностранные и международные организации, в том числе не являющиеся юридическими лицами (признаваемые
налоговыми агентами);

- простые товарищества (участники договора о совместной деятельности, кроме участников договора
консорциального кредитования);

- представительства иностранных организаций, открытых в Беларуси;

- белорусские ИП;

- нотариусы;

- адвокаты, осуществляющие адвокатскую деятельность индивидуально.

До 31.12.2021 года проводятся испытания по интегрированию АИС с иными базами (Национального кадастрового
агентства (НКА), Минфина, ФСЗН, Минтруда, Белгосстраха). В такой ситуации информацию в МНС необходимо
представлять на электронных носителях, в последующем – посредством ОАИС.

АИС будет включать в себя информацию о любом доходе, который физическое лицо получает на территории
Беларуси. Информация будет предоставляться следующими государственными органами:

- Минтруд (пенсия, пособия, стипендия, материальная помощь);

- Минфин (страховые выплаты);

- ФСЗН (страховые возмещения, пенсии);

- НКА (доходы, полученные от отчуждения недвижимости, за исключением предприятия как имущественного
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комплекса);

- Белгосстрах (пособие по временной нетрудоспособности, доплаты);

- банки и операторы почтовой связи (переводы из-за границы);

- организации, ИП, представительства, нотариусы, адвокаты (любой доход, в том числе суммы в виде стандартных
налоговых вычетов).  

Таким образом, МНС будет отслеживать все доходы физических лиц, которые были получены в течение
календарного года (большинством органов сведения будут подаваться по истечении календарного года не позднее
1 апреля). В будущем, это будет являться основанием для начисления подоходного налога.
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